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ASSEMBLÉE NATIONALE
17ème législature

Bonification de trimestres pour les sapeurs-pompiers volontaires
Question écrite n° 9138

Texte de la question

M. Stéphane Lenormand interroge M. le ministre auprès du ministre d'État, ministre de l'intérieur, sur la
bonification de trimestres pour les sapeurs-pompiers volontaires. En effet, leur rôle, qu'ils soient professionnels
ou volontaires, est essentiel à la sécurité des citoyens et au maintien de la cohésion sociale. Leur engagement,
souvent au péril de leur vie, s'inscrit dans une démarche de service public méritant une reconnaissance forte et
juste. Aussi, depuis la loi rectificative du financement de la sécurité sociale pour 2023, l'article 24 de la loi n°
2023-270 prévoit l'attribution de trois trimestres de retraite supplémentaires aux assurés ayant accompli au
moins dix années d'engagement, continu ou non, en qualité de sapeur-pompier volontaire, ainsi qu'un trimestre
supplémentaire pour chaque période de cinq années supplémentaires de service. Il s'agit donc d'une véritable
avancée pour la reconnaissance de l'engagement de ces citoyens. Toutefois, plus d'un an après la ratification de
ladite loi, ce dispositif n'est toujours pas en vigueur et ne permet pas de faire bonifier l'engagement de ces
sapeurs-pompiers volontaires. De fait, la prochaine publication d'un décret d'application, annoncée par le
Gouvernement à l'occasion de la journée parlementaire du groupe LIOT, est aussi une évolution notable.
Néanmoins, il semblerait que ce décret ne concernerait pas les volontaires qui, après avoir donné 10, 15 ou 20
ans de service à la communauté, auraient quitté cet engagement, ainsi ils ne seraient plus actuellement en
service. Cette situation pose alors une interrogation légitime sur la cohérence et l'équité de la mesure
envisagée. Aussi, cette reconnaissance ne devrait être limitée à ceux qui demeurent en activité, alors que
l'expérience et l'engagement des anciens sapeurs-pompiers, désormais engagés dans une autre carrière et pas
encore à la retraite, méritent également de la gratitude. Une telle approche permettrait non seulement de rendre
justice à ces femmes et hommes, mais également de valoriser pleinement leur service rendu à la nation et un
exemple inestimable pour les jeunes générations. De plus, eu égard à la situation institutionnelle et
réglementaire spécifique de Saint Pierre et Miquelon, il souhaiterait, une nouvelle fois, attirer l'attention
particulière sur ce point lors de l'élaboration du futur décret, afin que les sapeurs-pompiers de l'archipel ne soient
pas lésés et que cette loi puisse s'appliquer à tous.

Texte de la réponse

Le Gouvernement est attaché au modèle français de sécurité civile, fondé, entre autre, sur la complémentarité
des statuts qui la composent, notamment les sapeurs-pompiers professionnels et les sapeurs-pompiers
volontaires. La loi de financement rectificative de la sécurité sociale pour 2023 prévoit que les sapeurs-pompiers
volontaires ayant accompli plus de 10 ans de service puissent bénéficier de trimestres de retraite selon les
modalités fixées par décret en Conseil d'État. Le décret n'a pour l'heure pas été pris. Les premières écritures ne
satisfaisaient pas, en l'état, l'esprit de la loi. L'attention du Gouvernement est attitée sur la situation
institutionnelle et réglementaire spécifique de Saint-Pierre-et-Miquelon : au même titre que pour les autres
collectivités d'Outre-mer, celle-ci sera bien prise en compte dans l'élaboration de ce décret. Dans ce cadre, les
travaux interministériels ont repris pour parvenir à une solution réaliste, qui mette en oeuvre cette disposition
dans l'esprit de la loi, c'est-à-dire qui vise à renforcer la fidélisation de nos sapeurs-pompiers volontaires et
reconnaitre leur engagement. Ces travaux doivent désormais aboutir rapidement, afin de reconnaître

Page 1 / 2

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE9138


Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE9138

l'engagement de nos sapeurs volontaires, indispensables à la Nation. 
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